



一家四口同患白内障,10岁女儿只上了一年学

仁孩子想看看爸妈的脸

文/片 本报记者 黄广华

毕启玲是曲阜市书院街道王庄村人,她和三个儿女先后患上先天性白内障。10岁的大女儿丹丹在1岁半时做了手术,但效果并不好。由于家境贫困,娘仨都没再做手术。2岁零4个月的聪聪和双胞胎姐姐琦琦,现在双眼的能见度不足50厘米。

不幸>>

一家四口同患白内障

8月31日,曲阜市书院街道王庄村,一处低矮的农家小院里。“我患有先天性白内障,三个儿女都患有这种疾病,我承受不了……”和记者聊起这些,毕启玲忍不住哽咽。这时,聪聪的二姐琦琦在睡觉,大姐丹丹低着头坐在屋子的一角,一语不发。记者注意到,毕启玲母子四人的双眼瞳孔泛白,眼神略显呆滞。

毕启玲说,我兄妹四人,其中母亲、二姐和我都患有先天性白内障,大姐和哥哥视力正常。由于家境贫困,30多年来我一直“摸索”着过日子,眼睛只有光感,一米之外的物体只感觉有一个影子。

毕启玲告诉记者,大女儿患有先天性白内障。三年前,毕启玲怀上了二胎,而且还是个龙凤胎。全家人非常高兴,惊喜之余,她只希望这对儿女健康。

然而,残酷的现实把全家人的希望彻底粉碎。在喂奶时,毕启玲发现两个孩子黑眼仁上有白色斑点,便带着姐弟俩到医院检查,都被诊断为先天性白内障和小角膜小眼球,需要手术治疗。

听到检查结果,毕启玲感到头晕目眩。两个孩子降生,家里变卖了所有的東西,还欠下2万元的高利贷。如今更是雪上加霜。面对突如其来的变故,毕启玲的丈夫王允银束手无策。

了解了毕启玲的家庭情况后,医院表示,三个孩子很有可能是遗传性先天性白内障,应尽早手术治疗。孩子5岁时,还需要人工晶体植入手术。毕启玲打听了一下,三个孩子的两次手术费需十多万元。“只要有一线希望,我们就要给孩子一线光明”。毕启玲坚定地说。



近距离,聪聪才能看到自己的照片。

行走>> 一不留神娘四个全摔倒

毕启玲说,我儿女双全,村里人都很羡慕。但是,当村民们发现四人都患有先天性白内障时,大家都沉默了。“这一家实在太可怜了。孩子这么小,以后的路还很长,孩子们该怎么办?”不少村民惋惜道。

因为看不见东西,毕启玲不敢让孩子们上街玩耍,即使上街都是推着他们,“孩子们都大了,不能总呆在车里。”毕启玲

说,30多年来,我从来没有骑过自行车。每次外出都做好摔倒的准备。有一次回娘家,我怀里抱着一个,后背背着一个,大女儿在身边跟着。一不留神,我们四人全部摔倒在地,孩子的头摔破了,哇哇大哭。当时,我也坐在地上哭了起来。

说话间,聪聪手中的(大拇指大小的)玩具熊掉到地上,滚到离他约3米的地方。聪聪挣脱妈妈去寻找玩具熊。记者

看到,聪聪几乎把整个身子趴在地上,寻找玩具熊,然后用小手不停地摸索。3分钟后,他仍然没有摸到玩具熊。他稍微调整了一下身子,双腿跪在地上,眼睛几乎贴到地面,将眼睛眯成一条线,一寸一寸地去“搜索”。最终,终于将玩具熊紧紧攥在手里,脸上露出胜利般的微笑。要不是毕启玲及时伸手,聪聪就撞到茶几上。

贫困>> 丈夫一天只挣20元钱

记者了解到,毕启玲一家五口人,还要照顾80多岁的婆婆。丈夫打零工是全家的唯一经济来源,而他每天只能挣20元钱。

毕启玲告诉记者,大女儿丹丹出生时就查出白内障,由于当时没钱,一直到丹丹一岁半时,才借了6000多元,在济南做了手术。医生说植入人工晶状体,才能更好一点。因为没钱,一直到现在,都没有做第二次手术。

手术后,丹丹曾上了一年学,后来视力越来越不行了,连一些小字母都看不清楚了,就转到济宁市盲校。二女儿琦琦和

儿子聪聪,家里实在没钱给他们做手术,只能拖一天是一天。

“全家人从来没有买过一件新衣服,都是邻居们穿过的,‘谁合适给谁穿。’毕启玲说,现在住的房子是借的,我们盖不起房子,丹丹看病的钱刚刚还上。屋里几件旧家具是毕启玲结婚时的嫁妆,10多年来,家里没添过一件新家具。

这时,琦琦突然醒来,不停地哭闹。毕启玲拿给她一个已经吃了一半的苹果,琦琦把苹果拿到离眼睛不足3厘米的地方,才摸索着吃了一口。

“我就这样了,丹丹已做过一次手术

了,再苦再难,也要把聪聪和琦琦的眼睛治好。”毕启玲说,我一辈子没有文化,丈夫靠体力挣钱,我一定想法给他们做手术,让他们有文化。”

丹丹说:“弟弟妹妹已经两岁了,还没看看这个世界,一直生活在黑暗里。我们很想看见爸爸妈妈的脸……”

为了帮聪聪姐弟三人实现心愿,本报将发起“拥抱光明”爱心行动,呼吁爱心医院和广大爱心市民积极参与,让我们伸出援助之手,让聪聪一家人拥抱光明。爱心参与电话:0537—2321134、15053728879。